
CUVÂNT ÎNAINTE 

 

Anul 2019 – Anul cărţii în România – a fost marcat prin Conferinţa 

naţională Bibliologie şi Patrimoniu Cultural Naţional, ediţia a XIII-a, gândită şi 

organizată în jurul cărţii ca oglindă a spiritului uman.  

Desfăşurată la Alba Iulia în perioada 10-11 Octombrie 2019, Conferinţa a 

propus două secţiuni, Ex libris meis şi Verba volant – foi volante (secolele XVII-

XIX), cu intenţia de a atrage şi dezvălui cercetări şi rezultate inedite. 

Subiectele prezentate au răspuns provocării lansate de organizatori 

demonstrând varietatea, consistenţa şi constanţa preocupărilor ştiinţifice ale 

pasionaţilor de carte. Din Program menţionăm colecţia de cărţi a contesei 

Bethlen Zsuszanna de Iktár, cărţi cu însemne de proprietate din colecţia 

muzeului devean, ex-libris în cartea vâlceană de la Mănăstirea Bistriţa, ex-

librisurile lui Paul Gore, colecţia de ex-libris Iacob Mârza, foi volante 

necunoscute Bibliografiei Româneşti Vechi, tipărituri necunoscute ale Episcopiei 

Greco-Catolice de Oradea din secolul al XIX-lea sau rolul foilor volante în 

organizarea sinoadelor Bisericii Române Unite (sec. XIX). 

Cea de-a XIII-a ediţie a Bibliologiei şi Patrimoniului Cultural a dovedit 

încă o dată că manifestarea începută timid în anul 2007 a devenit un punct de 

reper în calendarul profesional al specialiştilor şi tinerilor cercetători din 

domeniul cărţii. Participanţi fideli sau aflaţi pentru prima dată s-au regăsit firesc 

sub „cupola cărţii”. Au fost reprezentate: Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” 

din Iaşi, Universitatea „Babeş-Bolyai” Cluj-Napoca, Universitatea Creştină 

„Dimitrie Cantemir” Bucureşti, Universitatea „Ştefan cel Mare” Suceava, 

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, Biblioteca Batthyaneum – 

Filiala Bibliotecii Naţionale a României, Biblioteca Documentară „Bethlen 

Gábor” Aiud, Biblioteca Judeţeană Mureş - Biblioteca Teleki-Bolyai, Târgu 

Mureş, Biblioteca Judeţeană „Gheorghe Şincai” Bihor, Biblioteca Judeţeană 

Satu Mare, Patriarhia Română - Biblioteca Sfântului Sinod Bucureşti, Biblioteca 

Universităţii „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, Muzeul Civilizaţiei Dacice şi 

Romane Deva, Muzeul Naţional al Unirii Alba Iulia, Mănăstirea Bistriţa-

Râmnicu Vâlcea, Institutul de Cercetări Eco-Muzeale Tulcea. 

Bibliologia și Patrimoniul Cultural Național şi-a câştigat locul în peisajul 

manifestărilor științifice din țara noastră ca o conferință tematică anuală, ale 

cărei lucrări reprezintă tot atâtea voci autorizate în jurul subiectului generos al 

cărţii. Conferinţa noastră are un scop bine precizat încă de la prima întrunire, 

scop pe care îl urmărim cu fiecare nouă ediţie organizată și anume strȃngerea la 

un loc a cȃt mai multor specialişti şi iubitori de carte veche, străină şi 

romȃnească, cercetători din domeniul istoriei tipografiilor sau istoriei 

bibliotecilor și provocarea lor la prezentarea celor mai interesante rezultate ale 

muncii pe care aceștia o desfășoară.  
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Organizatorii doresc să mulţumească tuturor colaboratorilor şi 

finanţatorilor pentru implicarea în organizarea Conferinţei şi publicarea acestui 

supliment al revistei Apulum. 
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